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La sedata è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
c av AivKiiivi , segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente. 
AIKENTI , segretaria, espone il seguente santo dellé pe-

tizioni ultimamente presentate alla Camera: 
3708. Parecchi abitanti della Savoia eccitano la Camera ad 

approvare il trattato di commercio col Belgio, persuasi che 
esso contiene riforme doganali avvantaggiose alle popolazioni 
industriali. 

5700. 1 fabbricanti in ferro e gli abitanti dei comuni della 
Rochette e di Chamoux, presentano osservazioni sopra i trat-
tati di commercio col Beglio e coil'Ingbilterra. 

3710. Colin (petizione mancante dei requisiti dalla Camera 
voluti). 

3711. Il sindaco del municipio di San Remo chiede che il 
collegio ivi esistente venga con apposita legge eretto in col-
legio reale onde possa godere di tutti i vantaggi a tal qualità 
inerenti. 

3712. I fratelli Antongina, di Dorgosesia, narrando come 
a causa del trattato del nostro Ĝoverno recentemente con-
chiuso col Begliô il nuovo loro stabilimento di filatura della 
lana a pettine eretto l'anno scorso in Aramo, si vegga ap-
pena nato costretto a perire, chieggono che si ripristini l'an -
tico dazio per i filati di lana, opptiré che loro si attribuisca 
un premio annuale almeno per un decennio, sul valore dei 
prodotti del proprio opificio* corrispondente alia pattuita ri-
duzione. 

VBBaiDKi'TB. Pongo ai voti l'àp r̂ova îrè dèi processo 
verbale della tornata precedente. 

(La Camera approva.) 
«AIDOLFI . Colla petizione 21 $8, Giovanni Boggiani, di 

Sestri Levante, domanda di essere ammesso a godere del be-
neficio accordato a'suoi compagni d'arme coi decreti 8 aprile 
e 10 ottobre 1848. Le ragioni esposte dal petente, antico sol-
dato dell'impero, ed i mezzi che suggerisce per ovviare alle 
obbiezioni che potrebbero farsegli, sembrandomi di qualche 

rilevanza, pregherei la Camera di voler decretare d'urgenza 
la petizione medesima. 

(La Camera dichiara l'urgenza.) 
PRESIDENTE:. Se vi sono relazioni di Commissioni In 

pronto darò la parola ai relatori. 
(Non si presentano relatori.) 

SESCITO DKXil.lL DISCUSSIONE DEI« BILANCIO PAS-
SITO DEI MVOHI PI?MIIiICI DEA 1851. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la continuazione 
della discussione del bilancio passivo dei lavori pubblici 
pel 1851. 

Ieri sul finire della seduta si è votato l'ordine del giorno 
del deputato Berlolini, con cui la categoria 22 era ridotta a 
lire 124,500, stante l'annullamento della cifra portata all'ar-
ticolo 6, riflettente la galleria attraverso il colle di Tenda. 

SANTA ROSA. Nella Sessione dell'anno scorso votando il 
bilancio dei lavori pubblici, la Camera ha cancellato opere 
pubbliche dal medesimo, perchè, o non le trovò giustificate, 
o credette opportuno che i progetti di opere di qualche rilievo 
fossero in prima esaminati negli uffici, e discussi da Commis-
sioni apposite, e quindi dovessero essere presentati con leggi 
speciali. 

Ieri la Camera, adottando l'ordine del giorno proposto dal 
deputato Bertolini per motivi suaccennati, ha aggiornata, ma 
non ha respinta la spesa pel traforamento del colle di Tenda, 
proposta dal ministro dei lavori pubblici all'articolo 6° della 
categoria votata ultimamente. Diffatti, la Camera dichiarando 
che questa spesa doveva essere riprodotta èél bilanciò del 
1852, sì riservò in allora di discuterne il merito. 

Son convinto eh« quest'opera pubblica è di un'alta impor-
tanza, e trae seco questioni non tanto locali, ma generali, 
perchè politiche e commerciali. Crederei quindi che questa 
spesa dovrebbe venir prontamente esaminata e discussa prò-


